
ANWEISUNGEN
2008-07-17J01579

CHROM-SATTELTASCHENHALTERUNGSSATZ

ALLGEMEINES
Satz-Nummer
90799-94D

Modelle
Modell-Passungsinformationen finden Sie im
P&A-Einzelhandelskatalog oder im Abschnitt „Parts and
Accessories“ (Teile und Zubehör) von www.harley-davidson
.com (nur Englisch).

Zusätzlich benötigte Teile
Zusätzliche Teile oder Zubehörteile müssen eventuell je nach
Motorradmodell separat hinzugekauft werden, damit dieser
Satz korrekt montiert werden kann. Im neuesten
Harley-Davidson-Katalog für Genuine-Motorradzubehör und
im Katalog für Genuine-Motorteile ist eine Liste der
erforderlichen Teile oder Zubehörteile für das vorliegende
Motorradmodell zu finden.

Inhalt des Satzes
Siehe Abbildung 4 und Tabelle 1.

EINBAU, MODELLE VON 1994 BIS 1999
1. Bei Modellen, für die zusätzlich ein Blinkerumbausatz

erworben werden muss, ist der komplette Einbau dieses
Sa t zes e r f o r de r l i c h , bevo r d i ese r
Chrom-Satteltaschenhalterungssatz eingebaut wird.

HINWEIS
Das Motorrad in aufrechter Stellung sichern, bevor die
Satteltaschenhalterungen eingebaut werden.

Den Einbau der Satteltaschenhalterung an einer Seite des
Fahrzeugs abschließen, bevor mit dem Einbau auf der
anderen Seite begonnen wird.

2. Siehe Abbildung 1. Obere Stoßdämpfermutter (1), äußere
Unterlegscheibe (2) und Stoßdämpferabdeckung (3)
entfernen und entsorgen. Die innere
Original-Unterlegscheibe (4), die hinter der
Stoßdämpferabdeckung amStoßdämpfer anliegt, darf nicht
entfernt werden.

3. S i ehe Abb i l dung 2 . D ie vo rde r s t e
Original-Halbrundkopfschraube und Mutter (an 3) von der
Schutzblechstützenabdeckung entfernen. Die Schraube
entsorgen aber die Mutter für den späteren Einbau
aufheben.

2

3 4
6

1

5
is03876a

Mutter, obere Stoßdämpferbefestigung1.
Unterlegscheibe, obere Stoßdämpferbefestigung
(außen)

2.

Abdeckung, Stoßdämpfer3.
Unterlegscheibe, obere Stoßdämpferbefestigung
(innen)

4.

Schraube, obere Stoßdämpferbefestigung5.
Sechskantmutter6.

Abbildung 1. Obere Befestigung des Hinterradstoßdämp-
fers, Modelljahre 1994 bis 1999

2

3 1is03877

Hutmutter (frühere Modelle); Schraube (neuere
Modelle)

1.

Satteltaschen-Stützhalterung2.
Schraube (frühere Modelle); Hutmutter (neuere
Modelle)

3.

Abbildung 2. Einbau der Stützhalterung für weiche Sattel-
taschen

1 / 4Viele Harley-Davidson Teile und Zubehör werden aus Kunststoffen und Metallen hergestellt, die
wiederverwertet werden können.

J01579

Bitte sorgen Sie für eine verantwortungsbewusste Entsorgung der Materialien.

https://service-qr.harley-davidson.com/qr?locale=de_DE&ref=J01579


4. Siehe Abbildung 4. Eine Stoßdämpferabdeckung (4) aus
dem Satz über dem Stoßdämpferbolzen einbauen. Die
Stützhalterung (5) mit dem vorderen Befestigungsloch über
dem Stoßdämpferbolzen und dem hinteren
Befestigungsloch über dem Loch in der Schutzblechstütze
platzieren.

HINWEIS
Beim folgenden Schritt darauf achten, dass die
Kabelsicherungshalterung nicht versehentlich aus ihrer
Einbaustellung im Schutzblech gelöst wird, während die
Schraube durch die Schutzblechstütze und das
Schutzblech eingesetzt wird. Wenn diese Halterung gelöst
wird, ist sie u. U. nur schwer wieder einzubauen oder kann
beschädigt werden.

HINWEIS
Beim Durchführen des folgenden Schritts:

• Bei Modellenmit Soziusbügel-Seitenplatten die 60 mm
(2-3/8 in) lange Schraube (1) aus dem Satz und die in
Schritt 3 entfernte Mutter (C) verwenden.

• Bei Modellen ohne Soziusbügel-Seitenplatten die
57 mm (2-1/4 in) lange Schraube (2) aus dem Satz und
die in Schritt 3 entfernte Mutter (C) verwenden.

5. Die Satteltaschenhalterung am Fahrzeug anbringen. Dazu
die richtige Schraube (1 oder 2) durch das hintere
S t ü t z e n b e f e s t i g u n g s l o c h , d i e
H i n t e r r a d s c h u t z b l e c h - S t ü t z e n a b d e c k u n g ,
Schutzblechstützen-Rahmenschiene, Hinterradschutzblech
und Kabelsicherungshalterung einbauen. Mit der in Schritt
3 entfernten Mutter (C) befestigen. Auf ein Drehmoment
von 10,8–17,6 N·m (96–156 in-lbs) anziehen.

6. Die vordere Satteltaschen-Stützhalterung und die obere
Stoßdämpferbefestigung zusammenmit der angebrachten
Abdeckung (4) mit der Hutmutter mit Hülse (3) aus dem
Satz sichern. Die Mutter auf ein Drehmoment von
28,5–47,5 N·m (21–35 ft-lbs) anziehen.

7. Schritte 2 bis 6 auf der anderen Seite des Motorrads
wiederholen.

EINBAU, MODELLE AB 2000
1. Bei Modellen, für die zusätzlich ein Blinkerumbausatz

erworben werden muss, ist der komplette Einbau dieses
Sa t zes e r f o r de r l i c h , bevo r d i ese r
Chrom-Satteltaschenhalterungssatz eingebaut wird.

HINWEIS
Das Motorrad in aufrechter Stellung sichern, bevor die
Satteltaschenhalterungen eingebaut werden.

Den Einbau der Satteltaschenhalterung an einer Seite des
Fahrzeugs abschließen, bevor mit dem Einbau auf der
anderen Seite begonnen wird.

2. Siehe Abbildung 3. Die 1/2-13-Schraube (1),
Unterlegscheibe (2) und Stoßdämpferabdeckung (3)
entfernen. Schraube und Abdeckung entsorgen, aber die
Unterlegscheibe zum späteren Einbau aufheben.

2
3

1

is03876b

Schraube, obere Stoßdämpferbefestigung1.
Unterlegscheibe, obere Stoßdämpferbefestigung2.
Abdeckung, Stoßdämpferbolzen3.

Abbildung 3. Hinterradstoßdämpfer, obere Befestigung,
Modelle ab 2000

3. S i ehe Abb i l dung 2 . D ie vo rde r s t e
Original-Halbrundkopfschraube und Mutter (an 3) von der
Schutzblechstützenabdeckung entfernen. An Modellen
von 2000 bis 2003 die Schraube entsorgen, aber die
Mutter zum späteren Einbau aufheben. An Modellen ab
2004, AUSSER XL 1200N, die Schraube und Mutter
entsorgen. An XL1200N-Modellen die Schraube
entsorgen, aber die Mutter zum späteren Einbau aufheben.

4. Siehe Abbildung 4. Die Stützhalterung (5) mit dem vorderen
Befestigungsloch über dem Stoßdämpferbolzen und dem
hinteren Befestigungsloch über dem Loch in der
Schutzblechstütze platzieren.

HINWEIS
Beim folgenden Schritt darauf achten, dass die
Kabelsicherungshalterung nicht versehentlich aus ihrer
Einbaustellung im Schutzblech gelöst wird, während die
Schraube durch die Schutzblechstütze und das
Schutzblech eingesetzt wird. Wenn diese Halterung gelöst
wird, ist sie u. U. nur schwer wieder einzubauen oder kann
beschädigt werden.

HINWEIS
Beim Durchführen des folgenden Schritts:

• Bei Modellen von 2000 bis 2003mit
Soziusbügel-Seitenplatten, die 60 mm (2-3/8 in) lange
Schraube (1) aus dem Satz und die in Schritt 3 entfernte
Mutter (C) verwenden.

• Bei Modellen von 2000 bis 2003ohne
Soziusbügel-Seitenplatten, die 57 mm (2-1/4 in) lange
Schraube (2) aus dem Satz und die in Schritt 3 entfernte
Mutter (C) verwenden.

• Bei Modellen ab 2004, außer XL 1200N, die 70 mm
(2-3/4 in) lange Schraube (8), Distanzscheibe (10) und
Sicherungshutmutter (9) aus dem Satz verwenden.

• Bei XL 1200N-Modellen, die 70 mm (2-3/4 in) lange
Schraube (8) aus dem Satz und die in Schritt 3 entfernte
Mutter (C) verwenden.

2 / 4 J01579



5. Bei Modellen von 2000 bis 2003, die
Satteltaschenhalterung am Fahrzeug anbringen. Dazu die
richtige Schraube (1 oder 2) durch das hintere
S t ü t z e n b e f e s t i g u n g s l o c h , d i e
H i n t e r r a d s c h u t z b l e c h - S t ü t z e n a b d e c k u n g ,
Schutzblechstützen-Rahmenschiene, Hinterradschutzblech
und Kabelsicherungshalterung einbauen. Mit der in Schritt
3 entfernten Mutter befestigen. Auf ein Drehmoment von
10,8–17,6 N·m (96–156 in-lbs) anziehen. Bei Modellen
ab 2004, AUSSER XL 1200N, die Satteltaschenhalterung
am Fahrzeug anbringen. Dazu die Schraube (8) durch die
Kabelsicherungshalterung, das Hinterradschutzblech, die
S c h u t z b l e c h s t ü t z e n - R a h m e n s c h i e n e ,
Hinterradschutzblech-Stützenabdeckung und das hintere
Satteltaschenhalterung-Befestigungsloch einbauen. Die
Distanzscheibe (10) auf das Schraubengewinde aufsetzen.
Die Sicherungshutmutter (9) einbauen und auf ein
Drehmoment von 10,8–17,6 N·m (96–156 in-lbs) anziehen.
Bei XL 1200N-Modellen, die Satteltaschenhalterung am
Fahrzeug anbringen. Dazu die Schraube (8) durch das
hintere Stützenbefestigungsloch, die
H i n t e r r a d s c h u t z b l e c h - S t ü t z e n a b d e c k u n g ,
Schutzblechstützen-Rahmenschiene, Hinterradschutzblech
und Kabelsicherungshalterung einbauen. Mit der in Schritt
3 entfernten Mutter befestigen. Auf ein Drehmoment von
10,8–17,6 N·m (96–156 in-lbs) anziehen.

6. Die vordere Satteltaschen-Stützhalterung und die obere
Stoßdämpferbefestigung zusammen mit der
1/2-13-Sechskantschraube (7) aus dem Satz sichern. Die
Schraube auf ein Drehmoment von 28,5–47,5 N·m
(21–35 ft-lbs) anziehen.

7. Schritte 2 bis 6 auf der anderen Seite des Motorrads
wiederholen.

ERSATZTEILE

B

B

9

2

8

8

4

C
C

3

10

7

A1

5

5

XL 1200N is03878

Abbildung 4. Ersatzteile, Satteltaschensatz

Tabelle 1. Ersatzteile
TeilenummerBeschreibung (Menge)Teil

4185Flachkopfschraube, TORX, 5/16-18 x 2-3/8 in (2)1
4191Flachkopfschraube, TORX, 5/16-18 x 2-1/4 in (2)2
7670Hutmutter, lange Hülse (2) (für Modelle von 1994 bis 1999)3
54711-94Abdeckung, Stoßdämpferbolzen (2) (für Modelle von 1994 bis 1999)4

J01579 3 / 4



Tabelle 1. Ersatzteile
TeilenummerBeschreibung (Menge)Teil

90847-94ASatteltaschenhalterung, (rechte Seite)5
90850-94ASatteltaschenhalterung (linke Seite; nicht abgebildet)6
3871Sechskantschraube 1/2-13 x 3 in (2)7
858ASechskantschraube, 5/16-18 x 2-3/4 in (für Modelle ab 2004)8
7549AHutmutter, sichernd (2) (für Modelle ab 2004, außer XL 1200N)9
6109Distanzscheibe, 1/8 in stark (für Modelle ab 2004, außer XL 1200N)10

Im Text erwähnte, jedoch nicht im Satz enthaltene Teile:
Hinterradschutzblech-StützenabdeckungA
KabelsicherungshalterungB
Schutzblech-SechskanthaltemutterC

4 / 4 J01579


	ALLGEMEINES
	Satz-Nummer
	Modelle
	Zusätzlich benötigte Teile
	Inhalt des Satzes

	EINBAU, MODELLE VON 1994 BIS 1999
	EINBAU, MODELLE AB 2000
	ERSATZTEILE

